
                                                          

                                                ATA Nº 036/2017  

          Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete (28-08-2017), as dezenove horas (19h) 
com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças realizou-se a 
trigésima quinta (35ª) Reunião Ordinária na Camara de Vereadores de Sete de Setembro sob a 
Presidência da Vereadora, Senhora Ilondi Costa, na qual saudou os presentes, dando-lhes boas-
vindas a todos. Após a abertura a Senhora Presidenta procedeu a leitura da Passagem Bíblica. Dando 
continuidade foi procedida a leitura da Ata da 34ª Reunião Ordinária, onde após lida, foi aprovada 
por unanimidade. Passou-se a leitura das correspondências recebidas que seguem: Ofício 
nº320/2017 do Gabinete Municipal, encaminhando anexo da Lei nº1059/2017. Oficio Circular 
nº054/2017 da Comissão de Assuntos Municipais encaminhando convite para a Audiência Pública 
para debater o decreto estadual nº53.304/2016, que dispõe sobre a venda e manuseio de produtos, 
como carnes e derivados, a realizar-se no dia 11 de setembro de 2017 com início ás 9:00 horas na 
Camara de vereadores de Giruá. Ofício nº31/2017 da Escola de Ensino Médio São Roque, 
encaminhando lista de arrecadação de contribuições, do Projeto Solidário em ajuda a menina 
Eduarda Richard dos Reis de Santo Ângelo. Ofício nº32/2017 da Escola de Ensino Médio São Roque, 
convidando para participar da Feira do Livro e Projeto autor presente/2017, a ser realizado no dia29 
de agosto de 2017 com início ás 8 horas. Passou-se para ordem do dia. Matéria do Poder Executivo 
Municipal. Projeto de Lei nº32/2017, que institui gratificação especial para agentes Comunitários 
de Saúde (ACS) que exercem suas funções no programa estratégia da Família (ESF) e dá outras 
providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em votação, a qual foi aprovado 
por unanimidade. Projeto de Lei nº33/2017, autoriza a alteração do art.8º, da Lei Municipal 
nº862/2013, com a inclusão do §2ºe §3º, referente ao valor pago como bolsa auxilio para 
estagiários, permanece com as Comissões aguardando resposta ao Ofício nº76/2017, encaminhado 
ao Executivo Municipal. Projeto de Lei nº34/2017, que autoriza a contratação temporária de 01(um) 
Médico Veterinário 20(vinte horas), para atender a necessidade temporária de excepcional 
interesse público, e dá outras providências recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo 
após foi encaminhado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº35/2017 que altera a 
redação do§ 5º do art.26 da lei nº493, de 15 de março de 2006, que estabelece o plano de carreira 
do magistério público do município, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras providências, 
foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº36/2017, que 
dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2018, foi enviado há 
Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. A seguir passou-se a Matéria do Legislativo 
Municipal. Proposição de nº36/2017 de autoria do vereador Aldoir Schirmer-PMDB, que solicita 
providencias do poder executivo, para que se providencie o patrolamento, com passagem do rolo 
compactador, na estrada que dá acesso as propriedades de Olavo Antônio Moreira e Alfredo 
Richter, da estrada até o término do serro, onde após discutido e votado restou aprovado por 
unanimidade. Relatório de Diárias, nos termos do art. 3º da Lei Municipal nº 735/2010, os 
vereadores Davi Jaskulski, Jorge Copetti e Nelson Palinski prestaram o seu relatório verbal sobre a 
presença e participação, com a consequente comprovação, da participação da reunião da ALM, no 
município de Rolador– RS, no dia 25 de agosto de 2017, onde relataram que foi de bom proveito, 
esteve presente várias autoridades, foi discutido vários assuntos entre eles as Rotas Turísticas, 
Acessos Asfálticos, Sinalizações, Segurança, Pactos Federativos entre outros assuntos de interesse 
do Legislativo das Missões. Matéria do Grande Expediente: Onde a Senhora Presidenta Vereadora 
Ilondi Costa, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Senhor 
Aldoir Schirmer-PMDB, saudou a todos, e comentou que bom que teve público hoje, para assistir a 



seção, convida a todos que sempre que puderem para se fazer presentes. A estrada que vai a Giruá 
nas proximidades da propriedade do vereador Aldemir, está se precisando umas cargas de cascalho, 
pois está ficando apenas a terra, o cascalho já sumiu, pediria que a administração em seu setor 
competente verificasse e se colocasse umas cargas de cascalho naquele local. Foi procurado pelo 
pessoal da Linha do Campo, que durante a semana estavam sem agua, que a bomba estava 
estragada, o pessoal sugeriu que se tivesse uma bomba subscelente, para quando houver esses 
problemas, não ficar muitos dias sem agua. No sábado dia 26 tiveram a reunião de escolha do 
presidente do Partido PMDB, onde foi eleito o senhor Irineu Kapelinski. E comentou ainda em 
relação a sua proposição da semana, que foi procurado pelo senhor Tadeu, e o mesmo não aceita a 
reforma da estrada. E Semana da Pátria que começa está semana, que todos tenham o seu 
patriotismo, vamos torcer que dê tudo certo nesta semana. Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, 
saudou a todos, e parabeniza a todas agentes de saúde, pelo belo trabalho que desenvolvem em 
nosso município, que sempre são os primeiros a detectar qualquer problema de saúde da 
população, e fica feliz por vir este projeto para a câmara, que a anos estavam pedindo e que está 
administração acatou o pedido de vocês, não vai ser muito o aumento em seus salários mas que 
seja de bom proveito a todos. Comentou também que realmente concorda com o vereador Aldoir 
de colocar umas cargas de cascalho naquela estrada, que realmente está precisando. Vereador Joel 
Welter- PT, saudou a todos, e agradeceu a presença dos agentes de saúde e que voltem sempre.  
Vereador Senhor Jorge Copetti-PMDB, saudou a todos, agradeceu a presença dos agentes de saúde, 
e comentou que o valor aumentado não é muito, mas já ajuda nas despesas de combustível para os 
que precisam se deslocar mais longe para realizar as suas visitas domiciliares a população.  E sobre 
a agua da Linha do Campo, sempre que pode está verificando o que acontece que não tem agua, as 
vezes cai a chave ou desregula o relógio, mas que fica agradecido ao responsável pela agua, o Senhor 
Chico Kisiel, que sempre que dá algum problema ele liga para ele verificar o que ouve de não ter 
agua, para o pessoal não precisar se deslocar até lá, pois as vezes é pouca coisa. E sobre a Semana 
da Pátria, comentou que os outros anos sempre os vereadores faziam parte do hasteamento ou 
arreamento das bandeiras e este ano os vereadores ficaram de lado, gostaria de saber o porque da 
secretária de educação não incluir os vereadores já que também fazem parte do município. 
Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e parabenizou aos agentes de saúde belo 
trabalho que realizam no nosso município, e que permaneçam com está união, pois a união faz a 
força para se conseguir algo.  E sobre a questão do leite os sindicatos rurais de Sete de Setembro e 
Guarani das Missões estão se mobilizando para uma audiência na Expoiter, onde a mesma vai ser 
transmitida através do Canal rural na TV. E que nós vereadores também estamos a disposição para 
debater e apoiar os agricultores e produtores de leite. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou 
a todos, agradeceu a presença dos agentes de saúde e do secretário de saúde, e comentou que tudo 
começa pelos agentes de saúde, que visitam as nossas casas, eles que estão sempre orientando a 
população de cuidados de saúde. Agradeceu também ao senhor Domingos Banacheski pela 
cedência da agua do seu poço artesiano a população da Linha do Campo nos dias em que a bomba 
estava em manutenção. E sobre a semana da Patria, não é criticar mas os vereadores sempre eram 
convidados a participar da programação, e este ano não sei o porque de não serem convidados, 
acha que os vereadores também são importantes, também fazem parte da administração pois, o 
prefeito pode encaminhar projetos, mas se os vereadores não aprovar também não se faz nada, 
mas cada administração faz do seu jeito. Convida também a todos para participar da festa que será 
realizada pela Escola São Roque no dia Sete de setembro após o desfile. Vereadora Senhora Eliane 
Gabrielczk-PT, saudou a todos e agradeceu a presença de todos os agentes de saúde e ao secretário 
de saúde, e comentou que os agentes são merecedores deste auxilio, pois ajuda também a valorizar 
o seu trabalho. E sobre a questão do leite o governo Brasileiro está importando leite do Uruguai, 



por isso a queda no produto Brasileiro, tomará que com essas mobilizações o preço muda. Convida 
a todos também para prestigiar a festa no dia sete de setembro da Escola São Roque. Vereadora 
Senhora Ilondi Costa-PDT, saudou a todos, agradeceu a presença do secretário da saúde Jason 
Paluchowski e aos agentes comunitários de saúde pela presença e passou a palavra aos mesmos 
para as suas manifestações, onde o secretário de saúde agradeceu a todos os vereadores por 
votarem a favor do Projeto de Lei, e reforçou o convite para todos participar da Conferencia 
Municipal em Vigilância em saúde que será realizada no dia 30 de agosto de 2017. Manifestaram-
se também as agentes de saúde Leda Frey e Eulalia Pluta, agradecendo aos vereadores por apoiarem 
as agentes de saúde e isso torna-se um incentivo a mais para realizarem os seus trabalhos com mais 
animo, sabendo que sempre haverá alguém torcendo pelo seu trabalho dar certo. E que bom que 
os vereadores pensam assim, em apoiar os agentes de saúde.  Por fim a Presidenta da Câmara de 
Vereadores Senhora Ilondi Costa, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 36ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 04 de setembro de 2017, as 19 horas nas dependências da Camara 
Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck lavrei a ata, que após lida e 
aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

  

           Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 

           Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 

           Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT.............................................................  

           Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 

           Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 

           Vereador Nelson Palinski: PP....................................................................   

           Vereador Jorge Copetti: PMDB................................................................. 

           Vereador Aldoir Schirmer: PMDB.............................................................. 

          Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 

 


